PROTOKÓŁ Nr XLV / 06
Z POSIEDZENIA RADY POWIATU GRYFICKIEGO II KADENCJI
w dniu 28 września 2006 r.

Ad 1) 
Sprawy regulaminowe:
otwarcie posiedzenia, 

stwierdzenie quorum,

przyjęcie porządku obrad,

przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

Czterdzieste piąte posiedzenie Rady Powiatu Gryfickiego odbyło się                             28 września 2006 r. w sali 315 w siedzibie Starostwa Powiatowego przy Placu Zwycięstwa 37                          w Gryficach. Rozpoczęło się o godz. 11.15 i zakończyło się o godz. 12.20. Sesję prowadził Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki.

Ustawowy skład Rady w liczbie 19 radnych jest w chwili obecnej niemożliwy                   do skompletowania ze względu na wygaśnięcie mandatu radnego Czesława Marka Grabarczyka wskutek śmierci. W sesji uczestniczyło 14 radnych – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecni radni: Tomasz Boruk, Zbigniew Chabowski, Waldemar Choina, Renata Teresa Korek.    
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska – Starzec, Sekretarz Powiatu – Stanisław Hołubczak, Ewa Godycka – Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryficach, Adam Witaszek – Kierownik Powiatowego Biura Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Gryficach, Władysław Czapkowski         – Dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego  w Gryficach, Ewelina Szydlik - Dyrektor Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Gryficach, Przemysław Kowalewski – Dyrektor Powiatowego Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach, Paweł Siateczki  – redaktor naczelny „Trybun Ludu”. Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2                          do protokołu. Zawiadomienie radnych  o posiedzeniu Rady stanowi załącznik nr 3                         do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Zawiadomienie gmin                  o posiedzeniu Rady Powiatu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Gryfickiego Franciszek Gródecki po powitaniu zebranych                      i stwierdzeniu quorum, spytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad? 
Radny Jan Kaczmarek wniósł o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego.  

Starosta Kazimierz Sać nie zgodził się z wnioskiem radnego Jana Kaczmarka, był za pozostawieniem projektu uchwały w porządku obrad. Ponadto wniósł o rozszerzenie porządku obrad o punkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.” – wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał kolejno pod głosowanie wnioski:
1) o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego

W wyniku głosowania, przy 8 głosach „za”, 6 głosach „przeciwnych”, głosów „wstrzymujących się” nie było, wniosek został przyjęty.
2) o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmian                        w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego
W wyniku głosowania, jednomyślnie, wniosek został przyjęty.

Po ogłoszeniu wyników głosowania Starosta Kazimierz Sać zwrócił uwagę, że zmiany                   w porządku obrad mogą zostać wprowadzone tylko bezwzględną większością głosów. Pierwszy wniosek takiej liczby głosów „za” nie otrzymał, nie można więc uznać, że projekt uchwały został z porządku obrad wycofany.

W związku z rozbieżnymi opiniami na temat głosowania nad wnioskiem pierwszym została ogłoszona o godz. 11.30 przerwa w obradach w celu wyjaśnienia wątpliwości. 

Wznowienie obrad po przerwie nastąpiło o godz. 11.35

Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego pozostał w porządku obrad, gdyż wniosek o wycofanie projektu uchwały nie uzyskał bezwzględnej większości głosów. Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad uwzględniający przyjętą zmianę. W wyniku głosowania,                przy 12 głosach „za”, 2 głosach „wstrzymujących się”, głosów „przeciwnych” nie było został przyjęty następujący porządek obrad: 
1. Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie posiedzenia,

b) stwierdzenie quorum,

c) przyjęcie porządku obrad,

d) przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku:

· przedstawienie informacji nt. wykonania budżetu w I półroczu 2006 r. – Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska - Starzec,

· stanowisko Komisji Budżetu i Finansów,

· dyskusja,

· podjęcie uchwały.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/205/06 Rady Powiatu Gryfickiego, uchwały Nr XXXIX/207/06 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian                   w budżecie powiatu na 2006 rok.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego
10. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski.

13. Zakończenie sesji. 

Ad 2)
Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu, stanowiące załącznik nr 7 do protokołu, nie było odczytywane w związku z tym, że radni otrzymali je odpowiednio wcześniej i zapoznali się           z jego treścią. 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął punkt i przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.

Ad 3)

Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie zgłosili interpelacji ani zapytań. 
Ad 4)
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku:

· przedstawienie informacji nt. wykonania budżetu w I półroczu 2006 r. – Skarbnik Powiatu – Grażyna Obrębska - Starzec,

· stanowisko Komisji Budżetu i Finansów,

· dyskusja,

· podjęcie uchwały.

Zarząd Powiatu przedłożył Radzie sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku – załącznik nr 8 do protokołu – oraz uzupełnienie informacji z wykonania budżetu                   za I półrocze 2006 roku o dodatkowe załączniki wynikające ze zmiany ustawy o finansach publicznych – załącznik nr 9 do protokołu. 
W związku z tym, że sprawozdanie zostało przedstawione na posiedzeniach komisji, nie było omawiane na sesji. Starosta Powiatu Kazimierz Sać przeczytał uchwałę                                       Nr CXLVIII/382/2006 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie           z dnia 25 września 2006 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu           w Gryficach informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 r. – załącznik           nr 10 do protokołu.
Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz poinformował, że Komisja ds. budżetu zaopiniowała przedłożone sprawozdanie pozytywnie. 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku. W wyniku głosowania, przy 11 głosach „za”, 3 głosach „wstrzymujących się”, głosów „przeciwnych” nie było, została podjęta uchwała                        Nr XLV/235/06 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
Ad 5)
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu.  
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poinformował, że wybór członka Zarządu Powiatu jest podyktowany zdarzeniami sprzed kilku miesięcy, kiedy wygasł wskutek śmierci mandat radnego Czesława Marka Grabarczyka, pełniącego funkcję członka Zarządu Powiatu. 

Starosta Kazimierz Sać dodał, że radny Czesław Marek Grabarczyk pełnił funkcję członka Zarządu Powiatu z ramienia Klubu Radnych SAMOOBRONY. Dlatego też wniósł                        o powołanie na miejsce zmarłego członka Zarządu Powiatu, radnego również z Klubu Radnych SAMOOBRONY. Zgłosił kandydaturę Pana Antoniego Leppera.  
W związku z tym, że członka Zarządu Powiatu wybiera się w głosowaniu tajnym, Przewodniczący Rady Franciszek Gródecki poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy              w komisji skrutacyjnej. Jako pierwszy zgłosił kandydaturę radnego Bogdana Dembowskiego, który wyraził zgodę. 

Następnie Starosta Kazimierz Sać zgłosił kandydatury:

1) radnego Jana Kaczmarka, który nie wyraził zgody,

2) radnego Stanisława Wojsznisa, który wyraził zgodę,

3) radnego Bogdana Łakomego, który wyraził zgodę.

W związku z brakiem innych zgłoszeń, w wyniku głosowania jednomyślnie, została zamknięta lista kandydatów do pracy w komisji skrutacyjnej. Następnie w wyniku głosowania, jednomyślnie, została przyjęta komisja skrutacyjna w składzie: 1) radny Bogdan Dembowski, 2) radny Stanisław Wojsznis, 3) radny Bogdan Łakomy.   

O godz. 11.45 została ogłoszona przerwa w obradach w celu przygotowania przez komisję skrutacyjną kart do głosowania.
Wznowienie obrad nastąpiło o godz. 11.55.

Na przewodniczącego komisji skrutacyjnej został wybrany radny Bogdan Dembowski, który na podstawie listy obecności stwierdził, że na sesji obecnych jest 14 radnych i zgodnie z listą obecności rozdał karty do głosowania. Przedstawił zasady głosowania: na karcie do głosowania wpisana jest kandydatura radnego Antoniego Leppera na członka Zarządu Powiatu i są trzy możliwości oddania głosu poprzez postawienie znaku „X” w odpowiedniej rubryce: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”. Przytoczył ponadto zapis ustawy o samorządzie powiatowym mówiący, że członka Zarządu Powiatu wybiera się w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.                                      Po przeprowadzeniu głosowania komisja skrutacyjna udała się policzyć głosy, w tym celu została ogłoszona o godz. 12.00 przerwa w obradach.

Wznowienie obrad po przerwie nastąpiło o godz. 12.05.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej Bogdan Dembowski przeczytał protokół komisji skrutacyjnej, z którego wynikało, że radny Antoni Lepper uzyskał akceptację 10 radnych, natomiast 4 oddane głosy były nieważne, w związku z czym został wybrany na członka Zarządu Powiatu. Uchwała Nr XLV/236/06 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu wraz z protokołem komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 12 do protokołu.    
Ad 6)

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/205/06 Rady Powiatu Gryfickiego, uchwały Nr XXXIX/207/06 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu              na 2006 rok. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz poinformował,                            że projekt uchwały został zaopiniowany przez Komisję pozytywnie. 

W związku z brakiem zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XLV/23706 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/205/06 Rady Powiatu Gryfickiego, uchwały Nr XXXIX/207/06 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2006 rok, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Ad 7)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 7)                                                                                                                           Podjęcie uchwały w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Mirosław Makarewicz poinformował,                            że projekt uchwały został zaopiniowany przez Komisję pozytywnie. 

W związku z brakiem zgłoszeń w dyskusji, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XLV/238/06 w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego, która stanowi załącznik             nr 14 do protokołu.

Ad 8)

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego. 
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poprosił obecnego na sesji przedstawiciela Powiatowego Biura Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Adama Witaszka o informację czy uchwała Rady Powiatu w sprawie określenia zasad sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Gryfickiego nie jest rozbieżna z przedłożonym projektem uchwały.                  O przygotowanie takiej informacji zwróciła się Komisja Budżetu i Finansów. 
Adam Witaszek z Powiatowego Biura Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Gryficach poinformował, że zarówno uchwała w sprawie określenia zasad sprzedaży w trybie bezprzetargowym lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Gryfickiego jak i projekt uchwały przedłożony do uchwalenia nie wykluczają się nawzajem i po uchwaleniu dyskutowanego projektu uchwały będą obowiązywały obie. 

Starosta Kazimierz Sać w związku z licznymi wątpliwościami radnych, zgłaszanymi na posiedzeniach komisji, poinformował, że podczas głosowania wstrzyma się od głosu.   

Radny Jan Kaczmarek poinformował, że podczas głosowania będzie przeciwny podjęciu uchwały. 

Następnie, w związku z brakiem zgłoszeń, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego pod głosowanie.
W wyniku głosowania, przy 6 głosach „przeciwnych”, 6 głosach „wstrzymujących się”, głosów „za” nie było, projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego (załącznik nr 15                            do protokołu) został odrzucony. 
Ad 9)

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego przedstawił Sekretarz Stanisław Hołubczak. Poinformował, że Zachodniopomorski Urząd Wojewódzki zwrócił wniosek 
o zarejestrowanie zmian Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego wraz z całą dokumentacją w celu uzupełnienia, wskazując na następujące nieprawidłowości:

· powiaty członkowskie nie podjęły uchwały w takim samym brzmieniu, jakie zostało im wcześniej nadane w uchwale Zgromadzenia Związku (nie mogą zostać wprowadzone żadne zmiany, w tym nowych znaków interpunkcyjnych, zmieniać liczby pojedynczej na liczbę mnogą, liter wielkich na litery małe itp.).

W związku z powyższym wynikła konieczność ponownego podjęcia przez rady powiatów uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku. 

W związku z brakiem uwag oraz zgłoszeń, Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania, jednomyślnie, została podjęta uchwała Nr XLV/239/06 w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, która stanowi załącznik nr 16  do protokołu.  
 Ad 10)

Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki ogłosił następuję komunikaty:
1) Do końca kadencji odbędą się dwie sesje. Jedna 20 października br. i kończąca kadencję sesja uroczysta w dniu 27 października 2006 r. 

2) Przeczytał odpowiedź Komisarza Wyborczego w Szczecinie na przesłaną uchwałę               w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Czesława Marka Grabarczyka wskutek śmierci. Komisarz poinformował, że do końca kadencji Rada Powiatu Gryfickiego będzie funkcjonowała w składzie zmniejszonym o jednego radnego, czyli w składzie osiemnastoosobowym.
3) Przeczytał pismo z Urzędu Skarbowego w Gryficach, w którym wskazuje się radnych powiatu, którzy nie załączyli do swoich oświadczeń majątkowych za rok 2005 kopii zeznań podatkowych. Zwrócił się o uzupełnienie brakujących dokumentów, gdyż bez nich niemożliwe jest przeprowadzenie analizy oświadczeń majątkowych.

4) Poinformował, że trzech radnych nie złożyło oświadczeń majątkowych wg stanu na dwa miesiące przed upływem kadencji.

Radni otrzymali wycinki artykułów prasowych dotyczące działalności powiatu gryfickiego przygotowane przez Powiatowe Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach – załącznik nr 17 do protokołu. 

Ad 11)  
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
W punkcie tym nie zabrano głosu, w związku z tym, że radni nie zgłosili interpelacji.

Ad 12)

Wolne wnioski.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad 13)

Zakończenie sesji. 

Przewodniczący Rady Powiatu Franciszek Gródecki zamknął XLV sesję Rady Powiatu Gryfickiego godz. 12.20.
Protokół sporządziła:





Przewodniczący Rady Powiatu
Jolanta Rakowiecka





         Franciszek Gródecki 

Gryfice, dn. 05.10.2006 r.

Załączniki: 

1. Nr 1 - lista obecności radnych,

2. Nr 2 - lista gości przybyłych na sesję,
3. Nr 3 - zawiadomienie radnych o posiedzeniu Rady,
4. Nr 4 - porządek obrad,
5. Nr 5 - zawiadomienie gmin o posiedzeniu Rady Powiatu,
6. Nr 6 – wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.”,  
7. Nr 7 - sprawozdanie z prac Zarządu, 
8. Nr 8 - sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku,

9. Nr 9 - uzupełnienie informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2006 roku o dodatkowe załączniki wynikające ze zmiany ustawy o finansach publicznych, 
10. Nr 10 – uchwała Nr CXLVIII/382/2006 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                        w Szczecinie z dnia 25 września 2006 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu w Gryficach informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2006 r. 
11. Nr 11 – uchwała Nr XLV/235/06 w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu                    za I półrocze 2006 roku,  
12. Nr 12 - uchwała Nr XLV/236/06 w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu wraz z protokołem komisji skrutacyjnej,    
13. Nr 13 - uchwała Nr XLV/23706 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/205/06 Rady Powiatu Gryfickiego, uchwały Nr XXXIX/207/06 Rady Powiatu Gryfickiego oraz zmian w budżecie powiatu na 2006 rok,
14. Nr 14 - uchwała Nr XLV/238/06 w sprawie zmian w zakresie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Gryfickiego, 
15. Nr 15 - projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Powiatu Gryfickiego,

16. Nr 16 - uchwała Nr XLV/239/06 w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego,  
17. Nr 17 - wycinki artykułów prasowych dotyczące działalności powiatu gryfickiego przygotowane przez Powiatowe Centrum Marketingu, Rozwoju Gospodarczego i Integracji Europejskiej w Gryficach.
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